

**పంజాబ్ రాష్ట్రం మరియు ఇతరులు
వర్యాన్
హార్నా సింగ్ మరియు ఇతరులు
జనవరి 17, 1997
[కె.రామస్వామి మరియు ఎస్.సగీర్ అహ్మద్ న్యాయమూర్తులు]**

సేవాశాసనము:

సీనియారిటీ - టీచర్లు - జిల్లా మండలి మరియు జిల్లా పరిషత్ పాఠశాలలు - ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకున్నవి - స్వాధీన ఒప్పందం యొక్క షరతులు - కొత్తగా ప్రవేశించినవారుగా పరిగణించవలసినది - అటువంటి ఉపాధ్యాయులు గతంలో అందించిన సేవలను సీనియారిటీ మరియు ఇతర ప్రయోజనాల కోసం లెక్కించాలని ఉన్నత న్యాయస్థానం పేర్కొంది - తీసుకున్న అప్పీల్స్ , టేక్స్ పేర్కొన్న షరతుల ప్రకారం - ఒప్పందంపై, మునుపటి సేవ తుడిచిపెట్టుకుపోతుంది - పెన్షన్లో సహా ఏదైనా ప్రయోజనాల కోసం మునుపటి సేవను పరిగణనలోకి తీసుకునే అర్హత లేదు.

పంజాబ్ రాష్ట్రం వర్యాన్ దేవ్ దత్ కౌశల్, [1995] సప్ 4 ఎస్ సి సి 748పై ఆధారపడింది.

పౌర అప్పీల్ న్యాయ నిర్ణయ పరిధి : 1997నాటి సివిల్ అప్పీల్ నెం. 444

1995నాటి సి.డబ్ల్యు.పి.నెం.5590లో పంజాబ్ మరియు హర్యానా ఉన్నత న్యాయస్థానం యొక్క 13.9.95 నాటి తీర్పు మరియు ఉత్తర్వు నుండి.

అప్పీలుదారుల తరపున హెచ్. ఎస్. ముంజ్రాల్, మనోజ్ స్వరూప్.

ప్రతివాదుల తరపున కన్వర్ అశ్వనీ, హర్నామ్ సింగ్, జె. ఎస్. అత్రి మరియు నందలాల్ కుమార్.

కోర్టు యొక్క ఈ క్రింది ఉత్తర్వు వెలువరించబడింది:

అనుమతి మంజూరు చేయబడింది.

ప్రత్యేక అనుమతి ద్వారా ఈ అప్పీల్ సెప్టెంబర్ 13, 1995న రిట్ పిటిషన్ నెం.5590/95లో రూపొందించిన తీర్పు నుండి ఉద్భవించింది. ప్రతివాదులు 1957-58 సంవత్సరంలో పంజాబ్లోని జిల్లా మండళ్ళు మరియు జిల్లా పరిషత్లలో డ్రాయింగ్ ఉపాధ్యాయులుగా సేవలో చేరారు. జిల్లా మండళ్ళు

మరియు జిల్లా పరిషత్తు నుండి [పంజాబ్ ప్రభుత్వం] పాఠశాలలను స్వాధీనం చేసుకుంది. స్వాధీనం చేసుకునే సమయంలో, స్వాధీన దస్తావేజులో పేర్కొనబడిన రెండు షరతులు:

"3.పాఠశాలలోని సిబ్బంది సభ్యులను ప్రభుత్వ సేవలో తీసుకోవడానికి ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉండదు మరియు అది తగినదిగా పరిగణించబడే ప్రభుత్వ సేవలో వారిని స్వాధీనం చేసుకోవడంలో పూర్తి విచక్షణను కలిగి ఉంటుంది. (ప్రభుత్వం).

4. మునుపటి నిబంధన ప్రకారం ప్రభుత్వం ప్రభుత్వ సేవలో చేరుతున్న సిబ్బంది సభ్యులను ప్రభుత్వ సేవలో కొత్తగా ప్రవేశించిన వారిగా పరిగణిస్తారు మరియు పైన పేర్కొన్న పాఠశాలలో వారి మునుపటి సేవలో ఎలాంటి గణ్యత వారికి మరియు వారి సీనియారిటీ అనుమతించబడదు. విపర్యంగా. పాత ప్రభుత్వ సేవకుడిని తదనుగుణంగా తొలగించాలి.

అందువల్ల, ప్రశ్న ఏమిటంటే, కోర్టు అభిప్రాయం ఏమిటంటే జిల్లా బోర్డులు మరియు జిల్లా పరిషత్తులలో ప్రతివాది/పూర్వ ఉపాధ్యాయులు అందించిన మునుపటి సేవ సీనియారిటీ మరియు ఇతర ప్రయోజనాల కోసం లెక్కించబడుతుంది, శాసనములో సరైనదేనా? పైన పేర్కొన్న నిబంధనల దృష్ట్యా, ఇప్పటికే ఉన్న సభ్యులలో ఎవరినైనా సేవలోకి తీసుకునేందుకు ప్రభుత్వానికి విచక్షణ ఇవ్వబడిందని మరియు అలా తీసుకుంటే, వారు ప్రభుత్వ సర్వీసులో కొత్తగా ప్రవేశించిన వారిగా పరిగణించబడతారని స్పష్టంగా తెలుస్తుంది. విపర్యంగా ప్రస్తుతం ఉన్న ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు. కొత్తగా చేరిన ఉద్యోగుల విపర్యంగా ప్రస్తుతం ఉన్న ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల సర్వీస్ షరతులను పరిరక్షించేందుకు పైన పేర్కొన్న షరతులతో బోర్డులు మరియు జిల్లా పరిషత్ నిర్వహిస్తున్న పాఠశాలలను ప్రభుత్వ పాఠశాలలుగా ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు నిర్ధారించడం సహేతుకమైనది. ఆ పరిస్థితులలో, మాజీ జిల్లా పరిషత్ లేదా బోర్డు పని చేస్తున్న సిబ్బంది : ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకున్న తేదీ నుండి ప్రభుత్వ సేవలో కొత్తగా ప్రవేశించిన వారిగా పరిగణించబడతారు. అందువల్ల, వారు గతంలో చేసిన సేవను సీనియారిటీ మొదలైన వాటికి లెక్కించబడదని కూడా స్పష్టంగా తెలుస్తుంది. ఉద్యోగుల మునుపటి సర్వీసు ప్రభుత్వ సర్వీసులో భాగంగా సేవలో భాగంగా పరిగణించాల్సిన పరిస్థితిని స్వాధీనం చేసుకునే సమయంలో అది లెక్కించబడదు. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, ఇది స్వాధీనం చేసుకునే నిబంధనలకు లోబడి ఉంటుంది.

వివాదం ఇకపై సమగ్రం కాదు. ఇలాంటి పరిస్థితులలో, పంజాబ్ రాష్ట్రంలోని ఈ కోర్టు వర్యెస్ దేవ్. దత్తా కౌశల్, [1995] సప్. పేరా 8లోని 4 ఎస్ సి సి 748 ప్రశ్నను సూటిగా పరిగణించింది మరియు ఇలా పేర్కొంది:

"----- ప్రైవేట్ కళాశాలలో పొందే సేవా షరతుల ప్రకారం ప్రతివాదికి ఎటువంటి ఫించను పొందటానికి అర్హత లేదు. కళాశాలను ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకోకపోయింటే మరియు అతను సాధారణ కోర్సులో పదవీ విరమణ చేసి ఉంటే, అతనికి ఎటువంటి ఫించను లభించేది కాదు. ఆయనకు సహాయక(కంట్రీబ్యూటరీ) భవిష్య నిధి మాత్రమే అర్హత ఉండేది. ప్రభుత్వ సేవ కింద మాత్రమే ఫించను అందించబడుతుంది. కానీ అటువంటి ఫించను ఎవరైనా ఉద్యోగి ప్రభుత్వం కింద పదేళ్ల సేవ చేసినప్పుడు మాత్రమే అందుబాటులో ఉంటుంది. ఇప్పుడు బహుమతి పత్రంలో ఫించను ప్రయోజనం కోసం, కళాశాల ప్రైవేట్ నిర్వహణలో ఉన్నప్పుడు అందించిన సేవ కూడా లెక్కించబడుతుందని చెప్పలేదు. దీనికి విరుద్ధంగా, ప్రభుత్వం బాధ్యత వహించదు మరియు కళాశాలను స్వాధీనం చేసుకోవడానికి ముందు కాలానికి ఎటువంటి బాధ్యతను స్వీకరించదు మరియు అటువంటి బాధ్యతలన్నిటినీ కళాశాల నిర్వహణ సంఘం స్వప్నం చేస్తుందని అంటే, కళాశాలను స్వాధీనం చేసుకున్న తేదీన, ప్రతివాది కళాశాల యొక్క అప్పటి నిర్వహణ ద్వారా కంట్రీబ్యూటరీ భవిష్య నిధి చెల్లించడానికి అర్హులు.

పైన పేర్కొన్న చట్టపరమైన స్థితిని దృష్టిలో ఉంచుకుని, పక్షాలు స్వాధీనం పత్రంలో పేర్కొన్న షరతుల ద్వారా నిర్వహించబడతాయి. ముందు చెప్పినట్లుగా, పేర్కొన్న షరతులు ఏమిటంటే, వారిని కొత్తగా ప్రవేశించినట్లుగా పరిగణించాలి. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, మునుపటి సేవ తుడిచిపెట్టుకుపోయింది, అందువల్ల, ఫించనుతో సహా ఏదైనా ప్రయోజనాల కోసం మునుపటి సేవను పరిగణనలోకి తీసుకునే హక్కు వారికి లేదు.

తదనుగుణంగా అప్పీల్ అనుమతించబడుతుంది. పర్యవసనంగా రిట్ పిటిషన్ ను కొట్టివేస్తారు. ఖర్చులు లేవు.

అప్పీల్ అనుమతించబడింది.